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[HSO], = 1.0 [HSO]] = 1.0-x
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] ] ¥
Weunumanududunanzaugamatii luauns (1) s 1d

. + 2.
K - 13x10% = TS0 A0+900) - (1.0)x)
az [HSO,] 1.0-x 10

X ~ 1.3x107
913 %107 T 1.3% va9 10 mydszmadnaduiadiuasnung 5%
Gy [H] = 104% = 1.0+ 1.3x10° = 1.0M @nnivddapviiny 2 i)
sfuhmsuandives 1o, T8t wafvsi i ududiene 1 duiy
unng1ala

& af

1Y pH = —log[H'] = —log(1.0) = 0.00

9 o d: -5 3 :{ - o4 u’: ~ & e oW
forhdunaitldnndedieii 1.1 uay 12 Ao nisuandaluduiil 2 vee H,50, wxihled iy

semarunMudNSuYes B Weasazatw 1,80, darududud Tunsdifiasazanolianmusud

¥ ¥ i v )
g9 B Hldninmsuandrluduusnizfifmnunn dwaldmauandrludud 2 anas weiiih

AUVANVDNAD BUADTLS (Le Chatelier)

f208199 1.3

Ansll

“wiarnududufionaraugavessfilizneudie  uasasaonsaeenan

an (C,1,0,) Wudu 0.10 M

A = [~ ] o Ao w =2
Ie41nnIABBNTAn (C,H,0,) ihinsaseu ssliznoundnylumsazainds

]
+ & g o

T é 1 U
1un 1,0, a2 H0 39 CHO, szfhumas 1’ fidhdey @ K, innni k) Tae

L

. ¥ -
UMSUANAIVUTNIAIL
C,H,0,(aq) === H'(aq) + C,HO,(aq)

~ 5, [H][C,HO,]
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[C,H,0,], = 0.10 [C,H,0,] = 0.10—x
X mol/L 484 C,H,0,
[C,HO, = 0 w ¥ W > [CHO,] = x
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dlounusanududunanzaugamaiiluguns 3) az1édh

L [HCHO, 2
K = esx1g? - BICHO] &) _ _x
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[CH,0,] = 46x10°M

[C,HO} = 54x10°-6.1x10" = 54x10°M
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H3PO4(aq)

H'(aq) + H,PO,(aq)
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[H,PO,}, = 5.0 [H,PO,] = 5.0-x
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et -ad .
ﬁxawﬁummﬁm’fm]m OH (tWUYUAITAUNTT (6)

CH,COO0 (ag) + H,0(1)

CH,COOH(aq) + OH (aq) (6)
Ansiauga (K,) veulfnsnaindnie

_ [CH,COOHJIOH] _ K, _ Loxio™ 5616
[CH,C00 K¥04CH,COOH  18x10°
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F'(aq} + H,O() == HF(aq) + OH (aq)
_ [HFJ[OH]
O F]
Fusramnsadmand K, v0a B 1800

o N

Ky  10x10™"

~11
K, = = = 14x10
* KAIHF  71x107

Y 3 A g o oo ° x ¥ 9 A ar dy
anududuEuduazmmuudduls x hldganududunenisaugadsd



AN TUSUA Y (mol/L) anududuiianiizanga (mol/L)

[F1, = 030 [F] = 030-x
x mol/L 484 F
{HF], = 0 v, ., > [HFl=x
Ufasnduriuauingauga
[OH], = 0 [OH] = x

4 P v A *
doumusanuiduduiiannzaugamaii luauns (7) 9z 183

o [BEFIOH] ) X
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[OH] =x = 20%x10°M
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NH(aq) + H,0(l) === NH,(aq) + H,0’(aq) (8)

wiedioustedeniiy  NH](ag) === NH,(aq) + H'(ag)
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el =
INH,]
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K, - Y - = 56x107"
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AT HITUAY (mol/L) anudnduianvauga (mol/L)
[NH,], = 0.10 [NH,] = 0.10-x
X mol/L U909 NH;
[NH,], = 0 - T > [NH,] = x
uandudaudgauga

[H']l, = 0 01 = x
o 2 ) NH,)[H'] O(x x°
Ay Ka=5.6><10m:[ 3[+ _ W

[NH] 0.10—x  0.10

X~ 7.5x10°

2 o a v &
Famsilsyurudsnaridiueiaung 5% dadu
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pH = —logH'] = —log(7.5x107) = 5.12
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AF" gn 1,0 Aouseu sxlimnifiiunsadeu damunis (10) (gmwdi 1.1)

Al(H,0); (aq) + H,0() AIOH)(H,0); (aq) + H,0"(aq) (10)

wiadonIeglugifodieiediy  AI(H,0) (ag) === AI(OH)H,0)"(aq) + H'(aq)

Al + HO — AI[OHXH,02* * H,0*

amii 11 AT §B,0 Sewseu 6 uanou octabedral A Ssilvinaidn minsefgadtinasey
glanidtafieguuesneusendiouldinnauns Reilifus: -1 Tuluagaves HO Fimze
fu AP deudaas dawal¥ B galunaves H,0 fhnvinlg§iimasesnty laiarladaves
unslesendaitmsasmeiiondfdlunsa

i = a d' - J ¥ =y
AR iusziinaiuszuielossu A" uazozaouenndisuvss H,0 1 Tuaga

Mk

/) H
Al 0
\}H

Al

+ & 'i‘.' ' - o d Sq8 Y o Y 3 a R
yxaMmilumnetnnnesAgadanaseud e hsiussdnatudimdues Mldwuse
:In’: é’ < -~ - o = '
O-H {dunnvy wahmwmnne Temanozaoulalasouszuandionn liszlinnnitesaou
lolasiwutuq TuTuanaves 1,0 #1118 %susey A" AIH,0) Ssaunsold 1 18 Taovag
[] ’ 3 »
W BleesuTlanzihlszyunuaslivinadninnnila  ifeeglugilvesleseufignideuseu
. a £ 2
(hydrated ion) 328 unsanindiumniu
MIfi pH vesesazmemndetszianil suviioudumssam pH vvsdmisazany

nIRBUdUY Aauansiumedied 1.7

o o ° & + a1
M388n9f 1.7 sefuam pH vesansazaty ALCL s 0.020 M e K, wos AIGH,0) Tifum

fU1.3x10°
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flineu e AlCl, avawhni1 ssuandn 100% W A uay o Tau AP szifaes
UsznouFadeusy HO 6 Tuana dadasauaiiu AlL,0)" esmlszeui
Sy lumsazmeialdun AlLO)Y cf une B0 tlosnn A0 Wune
fusand HO K <K, 409 AI(H,0)") ﬁnaatﬁﬁ’tﬁuﬁﬂﬁu Ao
AI(H,0), (ag) === AI(OH)(H,0); (aq) + H (aq)

2 +
die K = 14x10° = [Ai(OH)(Hz());:][H]
[Al(H,0);']

1y

¥ o o

] 1 4
arududuSudunazmsauuddangds x i hilgarududuiiamazougn dadl

¥
=

AMNINEUEHAY (mol/L) aTsdudURan IzaNga (moliL)
T %
[AI(H,0), '], = 0.020 [AI(H,0)]'] = 0.020-x

X mol/L. 489 Al(H,0)."

[AKOH)(H,0) 1, = 0 [AOH)(H,0);'T = x

uandwdudngauga

[H+}0 ~ 0 R [H+] — x
o 3 § A.l OH H 0 2+ H-t- 2
JUH Ka = 14x10 8 [ALOH)( 2 );][ ] _ ) N X
[AI(ELO), ] 0.020-x ~ 0.020
X = 53x10°

1 o
ilosmnmsszinadanaruiluedenung 5% daniu
[H] = x =53x10"M

pH = —log[H'] = —log(5.3x 10" = 3.28

A 3
34 ndosauns lossuunzueuleeeumunialalas lad id

1 d‘ r - 14 A A ¥ P ar o
AR IRTsLARwisndesilsznsudlouns levsunsaueu losoudalad
.:é d'.d L = g = =] o T =4 =4
wilanflandadunsaniowe uadsiiindeodnifuimiuuin iy wenuTwidlonuedina
r o = ey Q4 1 é 3 -

(cH,cooNH, lAnnnsadou CH,CO0H Wulfisendumaden NH,) Faiwna'loesuunziou

= ' A e Add Y w s ¥ w9
losouiinann pH vesasazals wWoswwnmsiniuifodosiuaumalunidiissasuddugou

» 3

= QS L] = 1 oF A ] »
snzfinsanauidnuiiunsawavesnfomari ludwumwriniy  Suswzansoied
mrazaefiunsa we wienawld TaemsnBoudous K, voslosauitiauifiunse (uan
lesow) uazm K, voslessuhimnidiiume @eulessw) M K, veslessufidunsalann
a1 K, veeleseundhuve waalesoulalasladldnantweulesow) ssazamesziioudd
{lunsa maghannzauga [0 winnd [OH] udd K, BAnnnndt K, asagawazil [OH]
wanh [H7] MeilausAdhuua dawlunsdii K eaz K, Sawiiu (OB uag [H] seliaminiu

- A arey
H5asn ']Eiﬂdllﬂl]ﬂﬂl‘ﬂuﬂﬁ'lﬁ
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'
¥

Y2089 1.8

Maou

P 1
S

sinnemuiAnmufunsavavesmsasaoluthvesndone i

f. CH,COONH,

v. NH,CN

f. AL(SO)),

n. il CH,COONH, azawriey'ld NH, uay CHCOO™ lumsazay K, v09
NH, funiifiu 5.6 x 107" uag K, 484 CH,COO™ HAWMNAY 5.6 x 107" Favfu K,
489 NH, ey K, 484 CH,CO0  nanunifiu msazawadandadiunan oH =
7)

v. iilo NH,CN araovit szuand NH, uaz CN K, %83 NH, Lauminy
5.6 x 107 ung K, 89 N iy

K -1 §
w — 1.0x10 =20x%10 5
K ¥94HCN  49x107"

({9490 K, 484 CN” fiAnnnni1 K, ¥ee NH, disazatodsliausimiuye

] Ed 1
a. e ALSO,), azmei1 lessuild fle AlH,0) uaz SO K, 4pq
AIE,0))" Tiswmd 1.4 x 107 wag K, ¥83 SO, HAwify

K K -14 o
— = * = W0 7107
K ¥04HSO, K, V0HSO, 14107

A n ¥ ' -
iisaein K, ves ANH,0)) fidnnand K, weq SO, esavasdaiiauidiiu

nNIfA

s H - : & ¥ ¥ oy
ﬂunnmm&ﬂuﬂiﬂ-mmjmﬁ‘!iazmtﬂummmmaaﬂi::m‘nmm NNATIVTUHNAU v!ﬂ'i')‘]_l

] ¥
520 P lua1s199 1.1 &9l

qutfuﬁmmiunzﬁamiﬁnm
i LA - ?
55 wyiinmdsmaladigaun
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M 1.1 autiandlunsa-wavssasazawhahweaundaisuanmig

siiaveanan feena Toseunmalslaslada | pH vesmsazaw
ung losauuvInlUALALA: | NaCl, K1, KNO, 4
Y 7
uoulessuannnasaun RbBr, BaCl,
UAR TaR DU EALAS CH,COONa,
. wou looeu >7
wou'lodpuINaINnsABoY | KNO,, KCN, NaF
1AA 198D UININLADBY
| Nm,cLNHNO, uaa looou <7
wazuou leasumnIARIANA
= - "
waa looeuINUATIU NH,NO,, <7 f1K, <K,
N TR GLLY }
wazsou loeaulNnTA CH,COONH,, =7 1K, =K,
. (AZLAR 1808 )
8oU NH,CN >781 K, >K,
weuloveuannnsauiuay | -
. o
unnloveufiszgunauasli | AlCy, FeNOy), | unalespufigmidonseu <7

- d
PUIRAN

T d‘q ¥ QA o3
4. wavedlosausuilinemninnimnilunsauavesmsazas
Tumondus 18dmnmsuandvesnsauaziue vas lelas laFaveaunde Tumsazmeniig
o5 e 1 o gl gf o ey ﬂ
goasmuieriia@e) ua luvdetisszansveusmsinsaioen l TavszAnmauiGanuihy
io o a4 oo & o o
nIR-UaveImsazmefiliaagnazme 2 vila Fwignazaeis 2 silaiiluna lessunseuoy leoou
d’ - [ A 3 i .
fimilousiu Sonn losous {(common ion)
= f - é 4 \ 4
aunATAmsarme¥ilssneudas BF K, = 7.1 x 107) Fuilunsaseu uas NaF e
E
1 o 1 ol T - 1
inde NaF azmetinsuandsednauysaimaedudidninsladudld Na" ua F don HF w2
ar o 1o 1 + - 4
uandafivadnifor eafilszneufidhdiglumsazarnialdun HE Na” F unz HO iflosnin HE
I ]
uaz NaF upndald F 1&deg F Safluleesusw denSrumenlSinamuandves HF Tu
msazatt HE Wudu 1.0 M uazlumsazaieidlsenoudae HE ud 1.0 M uag NaF fudh 1.0

¥
M ATUHANYO4IA8 FUAOAE (3193R1A 111 auqaves HF $eaiell

H'(aq) + F (ag)

o . - R . 4
Tuasnzawhll NaF ogdasvzidou lunadheniniiu iy HF Sauandy 1dtesadlumsasaeit

HF(aq)

1l NaF azmoeg inGenmsiousumiiesrugaddlioumgmnnn iy lesouriiaRoitudy
e v ana ! ) 4 Y
#illeg lumugaueadiserd wovesleaausau (common ion effect) Fawadananiiszyldas

92884 NaF sag HF fanudiunsadosnhmsazasfit BF feseteudivs
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o 1 g W d 1 YA a @ 1 {I 8 e 1 =) a
910eDt19tea Y TR A wavedlesousiluisedrotantlsyesmsh
manusune yuwmeawenly wiemnsoimavesloesusminldResanasazaehiiaudd
° = [ Y { @y o ! 1 A a &
Junaldluieufstufurairazaeitauifiiunie deaasy deasufuinde NHC &
o 2 A . A A o 4
Fuvemdadlumsazaelinihves NH, asazawizil NH; iuduaail
H,0 .
NH,CI(s) ——> NH(aq) + CI (aq)
Mlfd e saugadnanieil
NH,(aq) + H,0() === NH,{aq) + OH (aq)
A 3 { ~ - o
Aoulimedheunty nanau fe asazaoseianududuuss OH anas msazarvduiu
piatosns

+

o > | e M o o - & oA A
wonuiniinaueg lesauwdiinnudyluasezauvesnsalwalusein naife H #
v, 2 2 . .o da dl : F
Yannnsuandluduusnes lungagansuandld 17 @eluiifidluloseusan) vesnsaludu
AoT W)
° Yo o ' ™ ) ' o
afuan pH veadaraidizneudonsassuviowddaunns leosuiin szadie
funasin pH ssemsazawhiinsaniowmissediuder uaseiidouandrenddiy wu Tu
Asdiveansnoen HA demsazmoiinds NaA azaiwegals anududuEuduves A” sziim i

wifugud uavzlinmihfunnududuves Naa dwaasludsedni 1.9

Meeafi 19 wedman [ upznlofisusimsuandves i Jumsazawfilszneudnn HE iy
1 LOM (K, =7.1 x 10™) uag NaF Wudu 1.0M

fnew Tumsazaefitlszneudie HE $udy 1.0 M uaz NafF fudu 1.0 M esilosd
Usznoufiddafie HE F Na“ uag HO 3m31uudai Na™ lifleuii@dunsa
e uaz B0 Hunse (dowa) fisewnn 9 HE uag - Sadludaumie

¥
voaEuADRYIImal

HF(aq) === H'(aq) + F (aq)
wauqu [H'] lumsazaw dugndsnd1aiin K, Aaaunis (12)
[HI[F ]
[HF]

K,=71x10" = (12)

] ] Ly
anduduSudurazmsauddanls x hligamududufannsauga fell

AIUAUVUBUAY (mol/L) AMAURIAITTHGD (mol/L)
(HF], = 1.0 (11 HF) [HF] = 1.0-%
1L 904 _
[F1, = 1.0 @ NaF) —OLYOIHE o (e~ 104 xr
: uandududhganga
[H], =~ 0 [H'] = x

=] 3 ti 4 Y — ar +
*9UUUN [F]> LOM N (o HF uan@a 9319 F w%’am AU H
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v & _ 4 _ HHF]  ®1.0+x)  &x)X1.0)
MUY K,= 71x10 = M - 1o-x ~ 10

1.0 -
x & 5% (11x10 Y = 71x10°
=9 ] o T 9y d'i a [ Y t & =
PZIVHIY X UMUoHNASiMeunNy 1.0 M ﬂ'l‘iﬂimﬂmﬂﬂﬂﬂ'n‘i}\u‘ﬂu‘ﬁﬁ
X=71x10"M

[H]
[HF],

I

¥
Farin ="

I

uaz  lefi uansuand? %100 = 0.071%

Qs L] 4 [~} ot A 1 4
9nptededy anFeudeudumiazat HF @idu 1.0 M sawun anududuin
4+ a0 () =, o s o1 1 =4
anmeaunaved H sy 2.7 x 107 M saznledidudnsuandives HF iy 2.7% sy
L)
1 F nldvinmsuandoves NaF hldmsuandaves HF annsen1uiuldse (310 2.7% o

0.071%)

5. arsazanetivines (buffer solutions)

3
ol g

\ FroduiiddyfigavesmaninennuiiFosmsarmevosnsauazuaiii lossusuag
Baenn1dise Tom! Ao mswoumsazmeiied Fuduasazatsiiaunsasoum pH 499813
azme I 8dledunsanioweasl)uSunadmies detiuiidifgvesasazmetives fe
eaveayuiis Fraunsoiuensauazvaiifannfiseeeg lusmelaslidnsnds
wlaed1 pH ifiosvinaadag sranisadisedined18lug2a pH unuq mh: Beaveusie
dosinu pH Wimnafisedunilade Wawsashan Banlnd

51 musnudinfumsazawivives

gravawivoles sxdesszneudaensafiinmududuinnwefishliiSodu ol
laq ATl sazezdeatszneudmuaiiianududunesu Wor§isedy 1 lan i
avly uenniniivsisznoufidiunsauaziavesivivieazdes hivinmiFisuaziivdsfuns
fu dremaiignse-ua Suflussisznevfiminzanfign msazareiiivesernszilsznenda
nsnsewmzndevesninseuiu (ﬂsﬂﬂ'ﬂmmzﬁmﬁmamméauﬁu} (%U HF uag NaF 139 lua
sounnzindevevvaseuiy (mﬁéamm:@:mmmmﬁéﬂmfu) (%4 NH, 182 NH,Cl

guuRhasazawivivenilslsznoudionsasen HA wazgiue o™ hnlSinafiunwe
e ol adlumsazaw niadeu HA wwdhU§Andy ol fveums 13)

OH +HA —> A"+ H,0 (13)

¥y,
o A 2t 1

Wefiiinsnnnsaseudhuundald 1 Rdfige noii1dfe of axlignazaulumsoraiy udazgn

[ [ 3
waslilu A~ msh pH vesemsozaeiimnoudwasindann@n o adlthiu aunis

] »
o51w'18 Tasoduilmnuvesmnaimsuandives HA $91)
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AT

%7 TmAT
iedaziflnsez1d3 HT = Ka% (14)

Famnoanwd anududufianizaugaros B wiedmisnils p azuayfUSAd e
[HAMAT] diodn on ashl HA %zgmﬂﬁ'uu"lﬂl,ﬂu A onTiduues [HAV[A] elishaang
stlsiann Atnadaiuues HA uae A SeunndedousulSuiaves o fiduasly
Sarve et [HAMAT sznffoumlastonnn suufluedtaiiluaisazatoadosdl [HA] uas
(A windladeufnTinases o fdvadly Weldmsnzawaunsainue pi 1314

Tuvhuesfoasu ffe B giivaslumsazmoivslosteduy issn A Jenl@dy
wasey fnwamsalumsiy 1 W B AduadlUSuin/gitedu A Rnsadeu HA A
AuMm3 (15)

~H +A ——> HA (15)

H hignazaulumsavaw uraeiisnanmnlaives A iy HA edlsfam & [a)
wae [HA] fsunadiafeudy (H] fduasly fwes pl sz/dowalasiiasinn

aums (14) aziilse Tomilumsdan [H] luasazaneivives dioenns M
[HAT tag [AT] areaay lumsdam [H] Tumsasmeimlesiysznoude HE Sy 0.10

td
M (K, = 7.1 x 10™) nag Nak @ud 030 M swfissusunudanududumaiiinddumums (14)

Aqil
. A (010) )
[H] = (7.1x10 ©030) 24x10 M
= £ ¥ ' At A o Y oa A
onginnmilsresaums (14) oz 1dnnmslda log ilinTasmnoavaslumunisia 2 919 deil
N HA HA
—logfH'] = —log(Ka L}) = ~logK;10g[ _}
(A'] [A]
H = pK_ -1 (Ha]
pH = pK, —log——
[A']
30 H = pK. +log i
p p A Og{HA]

iin pK, = —logK,
wiodoulReglugilian 1 ez1dd

[l
[en3n)

pH = pK +log (16)

= 4 el 1 é 3
aums (16) H¥eEonin qun13uea Henderson-Hasselbalch daiiilse Towilumsdan pH vea
msasmudlonsumdasidauves [glualignial
) ar a’ ¢ & ] ) v = as 1 1
dwiuszuviivireiviieg (@aspuaniie) HdsasaeuonsdIuves [AVHA] i

M azdien pH iifu dsdutu saazaoiieiRuszasude CH,co0H dudu 5.0 M uaz
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CH,COONa i34y 3.0 M 921l pl vhduansazareiidsznandis CH,COOH Wudu 0.050 M uay
¥ - -} T Qr ) ar
CH,COONa 1¥udiu 0.030 M fiatliiiaanndnsiaduaes [CH,CO0 V[CH,COOH] fifuvfiumiy
L
0.60 AU

[CH,CO0']

pH = K.+ logrem coom

—log(1.8 x 107) + 10g(0.60) = 4.74 - 0.22 = 4.52

3 3
Tisadunai lumslFaunse) i mfeenududuianizauqaves A uag HA 1
3 ] ¥
AwiturnududuEudy Tuds mifehmsdszinuaelalfiflueis
[A] = [A],+X ~ [AT], uay [HA] = [HAJ,~x ~ [HA]
Al E a h = o A ¥ ¥ Ay _ ey
iie x fn YSinmvesgiafiuand iesninarmduduFuduses HA uag A Daunnluas

smeniivles laving 1 msdszinudinaniatiuese

]
r =

waethafi 110 msazandlasieikBumsazaeiied
n. KH,PO/H,PO,
¥. NaCIO/HCIO,
f. CHN/CHNHCI (CHN Ao pyridine)

fimey n. HPo, iflunsedeu uay H,Po, Fuilugweues Hpo, Suwase Farty
auameiiiumsazmoivime
v. Hclo, Wunsaun uae clo, Fuflugwaves HCo, Wunrmiisounng
wnoamuh cio] s liannsadu B lumsazmeionldew ldv Hoio, 16
msaraeiine hilsmazmoivie
A. CHN Wunadeu une CHNE Fuilugnsaves CHN Wunsaseu s

v
avaetausumsazmeiiies

Aa0enafi 1.11 vsfman pH vesmsazmwivivesMlszaoudn c,co0H Wudu 050 M

(K, = 1.8 x 107) 1a CH,COONa gy 0.50 M

) '3 o o ¥
Aoy panlsynounddg luasazmeldun
CH,COOH Na' CH,C00" H,0
nsADOU Hunaie Hwvason  dunsandomn

NoouuInY
I - = o
MU CH,COOH 1ag CH,COO™ 93A3uAN pH vasdsazaly augaiineIdnds
1o

CH,COOH(aq) === H (aq) + CH,COO (aq)
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_ s [H']ICH,CO0]
K,=18x10" = [CH3COOH]

bd

: =S oo L) ) d’. ¥
anududuFudusasmsauuadds x ildganududuianizauaa fall

AT IIEAAY (moliL) ANIMANIUNANITANGa (mol/L)
[CH,COOH]}, = 0.50  [CH,COOH] = 0.50 -

) X mol/L. ¥8¢ CH,COOH )
[CH,CO07], = 0.50 > [CH,CO07} = 050 +x

uandwdadgauga

[H'], ~ 0 [H] =x
o 2 ~ 5 [HICHLO0T  (x)(050+x)  (x)(0.50)
ATN K, = 18100 = TeHCoOH] T 050-x 050
X~ 1.8x10°

A20eIn 1.12

ARoY

4 v o
Famsvszanadnmritiuiemng 5%

»
Faiu _ H]=x=18%x10"M

uag  pH = ~log(1.8x 107) = 4.74

aesmammsnldeualas pH iody NaOH Hfhuvosndsimau 0.010 Tuaasly
mrozmwiiiesudretieh 1.11 Yiums 1.0 Bas TnenSoudeudunisalden
wilas pH i NaoH Fifuseudainis 0.010 Tuansluinlsines 1.0 a3
ﬁﬂuﬁﬂzﬁﬂﬁﬁ?ﬂﬂm ety mﬁﬂ5znam‘f‘iﬁ1ﬁ'ﬂg1umiazmﬂ"lﬁ'ufi CH,COOH -
CH,CO0™ Na' OH uag H,0 wesvinluasazael] OB Tulfanaseudtann
oH winl§Asniy ci,cood Fufhuumasld 1 Adfqalumsazme fafl
OH™ + CH,COOH ——> CH,CO0 ™+ H,0

Sauf cH,cooH sxiilunsaseu us o Hhuvafiusann UGN,
navanalldhenthodieaysst sunseis OH num  aansed S
483 CH,CO0H wagz CH,CO0 lumisazainafSinas 1.0 Bas Menouiasndims

¥
iainse 1daei

OH + CH,COOH —>  CH,COO + HO0
fewnalgnsen :
0.010 Ill'ﬂ 1.0L x0.50M 10L x050M
= 0.50 Tua = 0.50 lua
naunalgnTe :
0.010 — 0.010 0.50 - 0.010 0.50 + 0.010
= 0 lum = 049 Tua = 0.51 lun
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ndufnlgse  esdtlszreuiidylumsasans’ldun crcoon cHcoo

[}

+ ] al o dd g o @
Na Utuag H,0 9IquaanmAYnAe auganingivoinunIiuanaiiny CH,COOH

4 _ 5 _ [H1ICH,CO0]

o4

a oo © 1 ¥ v oA Y
anududwiudunagmyauudduls xhldganudidunaanzouga Asil

ANMTNTMIUAY (mol/L) ANz ANRa (mol/L)

{CH,COCH], = 0.49 [CH,COOH] = 0.49 -x
X mol/L %83 CH,COOH

{CH,CO07, = 0.51 [CH,CO0T] = 0.51 +x

uandududgaugo

[H], = 0 [H] = x

iy anududniFuduees CHCOOH uer CH,C00  Tnanmzmmadnedy
Y g or o - e LN [ A w o 9
Wusnududuvdannh ol dnlffsemuauaneuissvuszlfududgeniey
3 . .
aupalny Aaiy

5 [HICHLCO0T  ((0.51+x)  (x)0.51)
- [CH,COOH] =~ 049-x 049

K,= 1.8x10

X & 1.7%x 107
& ar ' a
Famstsznasanadluiiaung 5%
U [H}=x=17x10"M
war  pH = —log(1.7x 107) = 477 -
d‘ d! o g =y - Q
malasuuas pH Fufatusinmidy OH $1wau 0.010 Tuassluasazay
¥
filioiaena1n Sedunnlanail
ApH = 4.77-4.74 = 0.03
: 22 .
921U pH vaamIasa 1o 0.03 HiaY
] ¥
FMSUMSIAN NaOH FauTluveudedau 0,010 lwaasluindSums 1.0 aas 9

.d r -7} é =1 1] as
14 NaOH Rliaududuyty 0.010 M Faliaminu [OH]

~14
w & . K 1.0x10 i
Ay H7=—% = = 10x10°M
[OH] 0.010
pH = —log(1.0 x 10™%) = 12.00

' Hd
m3ildeuilas pH 39i1u0e 1Aaadl
¥ =y q(
ApH = 12.00 - 7.00 (pH %8911 USgNF) = 5.00
ef oy o -4 1
seuiuh pH weariuuiiuia 5.00 e
or 1 ay:.‘z v 3 4 w o o P 1 0
amesniituwandddifiudmnuauniovesmsazanided lumssnm pH Wl nauy

=

¥ = A 8 o oy a 4
YHAIN ﬂJﬂlﬂ?ﬂUWlfﬁJﬂ‘UH'\‘ﬂiq‘lflﬁ
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fr06199 1.13 szuameliifiufenmisdman pH vesnsavmmiides Tavldaunisves

Henderson-Hasselbalch

I
r =

Faoehafl 113 vafunns pH vesdsazmefitszneudionsauandn (HC,H0,) udu 0.75 M uag
Tas@onianaadudu 0.25 M

o I3 Ao w uy¥ o + - A

Aney ssntlszneundidylumsazarsldud HCHO, Na' C,H,0; uay H,0 i{lee9n
Na liflaufRdlunsandews wor o0 dlunsanowaisownn pH veams

o9 : -4
avawdsuegiuauganIsIRNAIvaIRsALANANG il

HC,H,0,(aq) H'(aq) + C,H,0,(aq)
4o (H'I[C,H,0,] -
B IR = [HC3H503] = 14x10

iipanIn [HC,HO,, uae [CH0]1, fimAaudrann
[HC;H,0,] ~ [HCH,0,}, = 0.75M

ua [CH0,] = [CHO;], = 025M

iin19aun15909 Henderson-Hasselbalch 91d1

H - okt 1 [C,H,0]
P PR T H,0))

_ 4o 025)
= —log(14x10) +log 0751 = 3.38

o L) o 1 3 3
MR pH vesmsazansiviesidsznoudniwadouuazindevsuuasouniu
v 3
adefuMIfnN pH vesmsazmniiiesilsznoudiuniaseunazindevoaniadentin A

uaasludloned 1.14

Aveeafl 114 safnl pH vesmsasaiwilsenoudIs NH, udy 0.25 M (K, = 1.8 x 107)
10g NH,Cl (99U 0.40 M

fneuisi 1 sesilsznevhiddalumsasateifun

+

NH, NH, CI usg HO

INMTUANAIEI NH,CI
desnn o duwafiseuinng was O Hunsavfenaiitownn dugad
dnaydaldun
NH,{aq) + H,O(l) === NH:(aq) + OH (aq)

iii Kb=18x10*5=[inn—@-{-——]
' [NH,]

¥y v A g aw o Y Yy ¥ o o o
ﬂ'ﬂﬂl‘uu'ﬂuﬁuﬁuﬂa%ﬂ'ﬁﬁﬁnﬂ‘ﬂquﬂﬁ X u’\hlﬂff"ﬂ'l'}uwu‘“u’ﬂﬂﬂT}?ﬁﬁuﬂﬁ A4
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AT UITHAY (moV/L) anuduNanIzaNga (mol/L)

=D
20
=h.

MNOVITH 2

F208197 1.15

ANl

INH,], = 0.25 [NH,) = 0.25-%
. X mol/L Y84 NH, R
[NHJ), = 040 75— [NH,] = 040 +x
) Ugnsenuiwaningeruga
[oH], = O : [ogl=x
o 2 s INHJOHT (040+x)(x)  (040)x)
= 3 = 4 = ~
e K = 1.8x10 [NH] 0.25 - x 025
X~ 1.1x10°

& Qo 1 = o ﬂyl
mamsﬂi:nmmﬂamﬂu%smmng 5% #IUU

il

[OH] = x = L1x10°M
pOH = —log(1.] x107) = 4.96
pH = 14.00-4.96 = 9.04
P - + = ¥ v v &
Weannesazaell NH, uag NH, luiFmannn annse iwauqodeand

NH,(aq) + H,0(1) === NH:(aq) + OH (aq)

Tumsda [oH T udredmne pH delUfauand1iluish | uSeasmeecld
quaa

NH(aq) === NH,(aq) + H (aq)

Tunsfnm (1] Tasass Feheeuh ldeliswihmuiiosnimsldan [NH,]

wez [NH] fendioufulunsdnne Teem K vea NH] fumldunm K, ves

9
NH, @il
14
K 1.0x10 _
K, = ¥ - — = 56x10"°
K, ¥84NH, 1.8%10
A gy 31
(110 14a13:M 15982 Henderson-Hasselbalch 92 1091
= oK 4] [Aue] K 41 [NH,]
= og = pK, +lo =
PH = PK, +logr ooy ~ P g[NH4]

_ 10 025 _
= —log(5.6 x 10 )+1og[0_40) -9

i pH v9msazmeh 1dnnmsiAuuda Hal $1uau 010 Tuaasluas

azasy il In@001T 1.14 1UJ51w%5 1.0 ans

]
=4

[l al
Aoufiariilfnsonlaq fediu esfilszneufiddgluasazarsldun NH, NH]

o

Cr B une B0 wmnuh H whidnl§itodu o iedaiiu HCL ud NH,
3

annsofu H 18 Sohufifedu v 18 NH, Al
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NH,(aq) + H'(aq) —> NH,(aq)
N oy o 1 Y ] < @ +
iesnnufasendnanialidmiedwauyssisunseis H nua 1319

ansadnnlSinuees NE, B usy NH, lumsazmedSunes 1.0 Gas 49

9
=5

Aounaznamaialfser Tddail

NH, + H —> NH,
novifansen -
1LOL x025M 0.10 Tua 1.0L x 0.40 M
= 0.25 lua = 0.40 lua
wiufnlgian :
0.25 - 0.10 0.10-0.10 0.40 + 0.10
= 0.15 lun = 0 Tua = 0.50 Tua

* -3 ]
iellffSndugaas ssisznoviidingluasazaoesldun  NH, NH] CI

9/
uaz H,0 Al

0.15Tra
[NH], = =57 = 015M
. 0.501un
INH], = —[g7~ = 050M

(57819159 15357599 Henderson-Hasselbalch Tumsfnm pi 19 1o

gua] = [NH] ~ [NH), = 0.15M
[gn3n) = [NH,] ~ [NH,), = 0.50 M
uag K, 989 NH, = 56x 107"
o & [NH,]
AIUY pH = pK_ +log N
[NH]

10 0.15
—log(5.6 x 10 )+Iog(0'50) = 873

o 3 ) as o g a
sz lanmady Hal aalumsazaniiidesil ¥l pH vesmisazawanna

i

4 -] r &
LWUﬂmﬂﬁ’ﬂﬁl (0.31 ¥iu7Y) maaﬂu"lﬂmummmﬂﬂma

52 anuvveninmes

Ao Itirlives (buffer capacity) 1veniaSuimves H nie OH fivmedannse
S8 Taohidmanfowlasi pH etaiiiudidy  Tmedidenupnntalszneugsed
Usznovvouinmosidanududuge fesesiu B vie on hufSurannnld Taunanseny
sioe pH osutn &9 pH ﬂuaamsasawwi"}’uaéﬁué‘mnﬁaumm [ual[gnsal HnsAYed

& -g [ ¥ ¥ ar o ] -
mmzmuuﬂtﬂﬂ?mzwagnum [gn3a] g [Awal Awaadludledied 1.16
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L2 { o lﬁl 1 4{ -~ 3 4 = -]
Yeenadl 116 vidmnmntiafasuutiasar pi Mdaduiiaiunna HCl 9142w 0.010 Tuanely

MO

mrazmede TiTinas 10 fns

n. mrsazaw A Uszneudle CH,COOH udu 500 M (X, = 1.8 x 107) uaz
CH,COONa ifiudiu 5.00 M

v. @15aza1e B Usznouaie CH,COOH iiudi 0.050 M 1ag CHLCOONa sty
0.050 M

Eusad I pH Buduvesmsazaiovieand|§9naunisuee Henderson-

Hasselbalch ﬁ'ﬂ‘i

[CH,CO0]
pH = pKa+1ogm
(#}89910 [CH,CO0 = [CH,COOH] Wa 2 1361 1 pH Suduaesensazmy A na
B Sefimuiiuded i

pH = pK, +log(1) = pK, = -log(1.8 x 107) = 4.74
ndmmAy Her adlludasmsazais esdiszneuiidifyrouiiiiselan
szifndu 1A
CH,COOH Na CHCOO H CI wuaz HO
——
W HCH
diosrmlumsazaed 1 doudhann ¥ Teinlfisendy cr,coo” Fuflunra
fangalumsazae W CH,COOH i
H'(2q) + CH,CO0 (ag) ——> CH,COOH(aq)

#4110 CH,CO0H (flunsason uanda 8oy v IdU§ASdoundudialdiey
151598014 §Asndraduiialudranthedamysel dufulumsazae
31ms 1.0 Aas B $1um 0.010 Twafiduasltvssitld cH,c00™ $1mau 0.010
Tuanldeuluidu cH,cooH $wau 0.010 Tua wiisannsodmmamdudy
183 H CH,CO0 1az CH,COOH ﬁﬁ«ﬁﬂﬁﬁﬁ?aﬂﬁ’ﬁaﬁ

.

H +  CH 00 ——» CH,COOH

nowAml e :

0.010 M 500 M 500 M
GNGRILGELE
0.010 - 0.010 5.00 - 0.010 5.00 + 0.010
=0M =499 M = 501M

dlounusarududutvunldasluaunisues  Henderson-Hasselbaleh 1519

14
9 =

mansosmnn pH ni1ddad
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Kl [CH,CO0]
~ PR 08 cH, CooH]

I

4,99
4.74 +1og(50J = 4.74-0.0017 = 4.74

[ ' ' 4 1 q o’
seriu lulimsnldewnlasa pH dmfumsazate A

Tunsalvesaisazais B 1519 169

+

H +  CHCO0  ——  CH,COOH
neufalRATen :
g.o0loM 0.050 M 0.050M
naudalgnsen :
0.010-0.010 0.050 - 0.010 0.050 + 0.010

=0M = 0.040 M = 0.060 M
ar 3 =4 I“QJ ;y
aatiu pH Twifiedail

0 [CH,CO0']
= PR *+log (o coon]

i

4.74 +log[ggzg) = 474-0.18 = 4.56

flausin pH voImSRILY valasulhEndes (aPn3 0.18 M) nANe UM
aiamumlas Sewnsnlunsdivesssazats A
o = ¥ oE & - 7 ) o = a
HAAMIATHINTINERd ITITU N ATazate A Aallpamlsenovvestidmes tulSuan
winnInslinnugganihnsazaty B

53 N5HUBINITUINMIDY

NSANEINTINYBINITUINDS (distribution curves) Tunmi 1.2 sz idsudnledena
FuRusszndn pH uanlSinavesnse nienwduniutsenin pH uazySunavesgraveinsa
& A y ) - o r
1y Falunsaill nsmuesntsuvnuasIsHaAUAYAILYBY CH,COOH uaz CH,CO0 Nlegluas

P

avaw Auiledduiy pH 7 pH M anududuves cH,cooH wiidnnannnududuyes

¥ 9
CH,CO0" rioeon H W1 ldaugadhedredl

CH,COOH(aq) H'(aq) + CH,COO (aq)

] a E
moulimedoniiu (muvdnvsame yunedio) AnTussfilsznouseegluzives cH,co0H i
daulng Tumaeaseiuthu 7 pH gee OH sz ldnmaduduses CHCOOH aand aniududuves
R |
CH,COO™ FumuIuaTuaNms (17)

CH,COOH(ag) + OH (ag) ——2> CH,COO0 (ag) + H,0(}) (17)
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# pH g4 1Sumues CH,CO0™ 3a¥lnand1 CH,COOH 1109 Frensazmeiios i1z

fifiga Wetiioslsznoudensauag ﬂmﬁiu'ﬂsmm“lﬂamﬂmummu Tviilessatitlsz Annm
oluae pH Af1ia Sond1 32a5iWivles (buffer range) Fefifowdail

atiives = pk, + 1.00 (18)

(f109910 pK, 184 CH,COOH Hlsuiiu 474 ¥ivlilasamiuszuy CH,CO0/CH,CO0H

Fe0gluda9 pH 3.74-5.74 odnlifiaw szuvfisgimrhitveativie? 18afiqadt pH = 474 i

fin il [CH,CO0 ] = [CH,COOH]

. _ pH =pK, =474
CH;COOH CH,;C00

= 1.00 prmm———-,

Y

g

(=9

» 075

D

&

E 050

é 0.25 p-

g 3 i H
i ;

amfi 1.2 annvesnisusnuassusansanedanuazleesunedian Wudaituiy pH
Fraction of species present tnu y) A8 sAEMIEHINANUARUYES CI-13COOH ‘H‘iﬂ
CH,COO i ladamila Aemnndudus e CH,COOH i1az CH,COO fiatiu i pH mc]
(nJumnmn) m'an.mﬂavu CH,COOH tifudwlna) uazamudadiuuss CH,CO0™ aziim
Vioenn Seasethaiui pH g3q (thuumnn) v pH mwuwﬂsﬂm CH,COO/
CH,COOH svimthitldeshaihlscimiomie 374574 uaciile [CH,CO0} =

[CH,COOH] (Fraction of species present iyl 0.5) pH vasmsazaseziinumii pK,
484 CH,COOH (4.74)

ssumiied cH,co0 CH,CooH hifinmudiydemsdsainuesdaiFiaudodiala
udszuiiled lumivenamsamiueiin (HCO; /H,CO)  Tumimadyosidedoszuy
voudsd¥in rfloann 1o, Wunsalalisdn szouiesTelld 2 szuufle HCO] /H,CO,
ey co¥/HCO; Tas Heo, shmihiifiuguavssszuuusnuasimihfidunsavesszuud 2

3
1N K, 10z K_ 983 H,CO, samnsadnnayaivmes 1dasil
1 2
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dmfuividesszuy HCo, /H,cO,  Fruihives = pK_+1.00 = 638+ 1.00
i

i

5.38-7.38

dwmivildesszuy o /HCO,  Faatirles = pK_ +1.00 = 10,324 1.00
2

9.32-11.32
i - & a 1 2
AR 1.3 peRansusinsunusidmiussvusansdiedn wiiuldvadiszuuna

a ~ ar o 1 { ] ) 1
gosrhmthiudluivives lurie pH Ausnddudeutiang

pH = pK, =6.38 pH = pK,,= 10.32

| H,CO0, HCO3 co%-

A A i

I
%, f’
H D‘\L ]
3 4 5 6 7 8 9 0t 12 13
pH

Fraction of species present

L.

AT L3 anuasmsuonesvesnsantiveiinuazleserlumiven ihlen$uiu pH A
pH il m‘spzamaxﬁmﬁﬂszﬂauﬁsﬁiﬂq e 2 Farviniu (H,CO, usz HCO; %18 HCO,
Haz COY) tiie [H,CO,] = [HCO,] Wul1pH = pK, =6.38 waztile [HCO;] = [CO}] Wy
NpH=pK, =1032

54 mawisumazatoiviveiiil pH mwzeizes

o 1 1 3 I a !
aums (16) uaasiAmun Snnududuvesgnauazdumiuinlndifosiu swlan

[giua]
Elansa] ~

) pH = pK,

3 ]
duiulumsmSoumsazmoivides ezdsadennsageuifian pk, lndifswmTomn
i w

N pH A5 1A

] ¥

A = d’ L~ | I g L { n’f’ ta -]
pamy Famsidion gt lioauai I IdTWine 7l pE Ngndeaviniu uddei

L]

¥ ¥
ar = g

¥ L} ~ ] 3 =y =4 Qo d g 1 -
Wil ldh silnsauazguamvosnsmiiuluaindifivstu Falliiovsaesisuiiuedibs

L] o ar o't o | 1 s T
Tmiumsazasiviesfivzeunsoimthn loselidsz ansam

27



Aaeenadl 117 wesueitnmawseutiivesvesnsamdanil pH Uszuia 7.40
Fd ¥
fnsy nradeavasnlinsuanda 3 44 Al
H,PO,(aq) === H (ag) + H,PO (2q) K, =75x10° pK, =212
1 1

H_PO,(ag) === H'(ag) + HPO. (aq) K =62x10° pK =721
2 4 4 . a, a,

HPO; (aq) H'(aq) + PO, (ag) K, = 48x10" pK = 1232

szuuiive s Ry auhgadimSumswSouiies il pH sz 7.40 Ao

s3UU HPO, /HPO, ifleanin pK, wes HPO, fimindifivsdy pH s
2

Avamsuniige
. A ]
INAUATUDY Henderson-Hasselbalch 15192 1831
H = g, +log 22
pa = PR, Og[ﬂ:ﬂsﬂ]
[HPO?]
7.40 = 7.21 + log -
[H,PO]
[HPO. ]
log = = 740-721 = 0.19
[H,PO}
[HPO. ]
o= 10" =15
(H,PO ]

o & - o ot a e

gaiumswisutiviesvesloaiaiill pH = 7.40 GuilsAis aza1n Na,HPO, 1oz
¥

Nat,po, ludasidmlagluaniiy 15 de 1.0 lwih snd2edusu azann

v
Na,HPO, $1u7u 1.5 Tua uag Nai,Po, $1u7u 1.0 Tualuthdwawdndes uds

= cy L= I ) L -
@i uasazarwlyTumsmny 1.0 ans
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"
nuurnTaIzeITNgaYINIA-ILE

' L d
- winmanududures Hso; so] uas H' lumsazaelutives KHso, Waudu 0.20 M

@i : 1,80, dlunsaus)

. 2fuIa pH Y89RIAD0NINEN (CH,0,) Uiy 020 M uazfiaamuduiuves ooy

panw1an (C,0; )

. 99U pH ¥03E1aEas KON Wty 0.060 M uazulosifudleles lada

3

. WAIWIN pH YBIAITOLMNY pyridinium chloride (C,HNHCH diud 0.88 M naznlofifug

lalaslade

. §1e392010 sodium chlorobenzoate (NaC,H,C10,) Wudu 0.20 M T pH M7l 8.65 23R

pH 48301502018 chlorobenzoic acid (HC,H,CI0,) Wudu 0.20 M

as . N & - ar 1 '
. SUATIOYDINITATAIY sodium hypochlorite (NaOCD) dutlumisnony1fildiustraumsnany
amthudey  dusefudisnnmnmusiiumavosmsazmsunznnleseu  hypochlorite
4 & o o . 4
€10) Fududunmufidiglussensn ssfhuan pH vessswenundlszreudae

NaOCl1 5.0% Taenan (auudnarsweny1ilinmumuiniuiify 1.0 g/mL)

RS Fe(H,0); (ag)+ H,0() === Fe(H,0)(0H)"(aq) + H,O'(ag) A1 K, 11y
6.0 x 107

n. 2RI pH Yemsaza1s Fe(H,0), Wudh 0.10 M

¥, ®1382a0 iron(ID) nitrate 13U 1.0 M 923 pH gendmSosindarsazatn iron(IH) nitrate

Wudu 1.oM mswmgla
] ¥ H ]
. sgAnIazats NH,Br Anfulunh 1.00 fing 71 25°C Jeee 18asnzaefisl pH iy 5.16

1Y ¥
. 299110 pH (>7, <7 ¥30 =7) vesmsazawluthweunieas 1l

fl. KBr 9. Na,CO,
Y. AlNO,), ' n. Na,SO,
fl. BaCl, ¥. (NH,),S0,
3. Bi(NO,), %. NaPO,
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10.

11.

12.

13

14.

i5.

16.

7.

18,

19,

¥
msazanetviedae Uil Sanugvestivivesuas pH miloudunTeuandeduodisls
A, psAUeTAnUTY 0.01 M/ ImAsuemadueu 0.01 M
4. nsausFamiui 0.1 MAwRsueFmmdudu 0.1 M

a. niausdamdudy 1.0 M/TwRsuueFmadiudu 1.0 M

2afunal pH vesesasatofivsznoudae HE Wudy 0.60 M uay KF Wudu 1.00 M uaz

o & d w
ﬂ'\uﬁmlﬂﬂﬁ"‘ﬁuﬂﬂ’ﬁlmﬂ@nﬂ]ﬂﬂ HF

o @ o 1 2 o
9381198 pH vBIdTazmonduiy NaOH Miiuveudad oy 0.10 Tuaaslumsazaroly

40 11 11507035 2.0Q 895 @EVLAIISHIRIVRIE IR LiniRow)

~

ssfins pH voasazatewdsduuda HA S 020 Twansluasazawlude 11

151185 2.00 Ans (undTTinasvesmsazmie hinfasu)

*

ar o . . . dyd 1
asasauiniveslsznaudiy propanoic acid 1A sodium propancate 3ATAIHIl pH
Fu 530 Senududues sodium propancate lusrisazanelia iy 050 M safiuan

¥ ¥ . .
ANUAUYUYD propancic acid

wiudangusznin  [CHNVCHNHT lumsasawilsznovdin CHN oz
C,H,NHNO, MIil pH 1M1 4.50

i IMI% pH votaisazaensynoudin NH, udu 0.20 M uas NH,I dudu 0.20 M uag

o o o o ar
Ao FuanIsuanaived NH,

WA pH ¥B3Esazaevandn HCl Wudu 0.10 M US1nas 10.0 mL asluasazawlu

99 16 151167 65.0 mL

p Yo g w o < ¥
wimlenduansuandives CH,Co0H lumsazmwlwhfdsznoudis CH,COOH

1Wud 1.0 M uag HC g 0.50 M

=

shoIwaunIAeEATLAY 0.100 M Adasiu NaOH Wudu 0.100 M Pans Teeeldms

azanetinesUSuas 1.00 8as A pH 111U 4.50
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10.
1,
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

Maeu

. [HSO,] =0.16 M, [SO.7) =[H']=0.045 M

pH=1.07, [C,0; 1 =6.1x 10" M

. pH=11.04, tlofidud lalas laBa = 1.8%

pH = 2.64, wlofidud lalaslada = 0.26%
pH =235

pH = 10.64

fl. pH=1.66

3 ]

v. 3 pH gand1 g Fe” Ttlszqldoondi Fe™ Fe(1,00%* Saudfunsatosnds Fe(H,0);’
8.3 N3

N.pH=7,4. pH<7,A. pH=7,9. pH<7, 9. PH>7,%. pH=7,% pH<7,%. plI>7
AugvasiiNesAiuTae 0l < . < A, pH miloudy - 4.74

o o o o
pH = 3.37, lesidrudmsunnda = 0.072%

pH = 3.43

pH=3.26
[propanoic acid] = 0.19 M
[C.HN)[CHNH]=0.19
¢ o o Qs

pH = 9.25, tlesiFuamsunndn = 0.0090%
pH =918

o o o o
nlofiFuRnITHANAD = 0.0036%

NIALBTANUTING 0.74 AnTHAUAD NaOH 151145 0.26 a5
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MARUIN

maedl 1.2 snafinsuandavesnsaeieg Ngamail 25°C

mnsfimsandan 25°C

A
¥o gasluana 3 K. K
Acetic CH,COOH 1.8 x 107 - -
Acetylsalicylic (aspirin) 0-CH,00CC H,COOH 3.0x% 10" - -
Arsenic __f . 1L,AsO, 6.0x10" | 1.0x107 | 3.0x 107"

Arscnous H,AsO, 6.0x107"° | 3.0x10™ -
Ascorbic . CHO, 8.0x 107 - -
Benzoic CH,COOH 65x10° - -

N Boric H,BO, 58x 107 - -
Butanoic CH,CH,CH,COCH 1.5%10° - -
Carbonic H,CO, 42x107 | 48x 107 -
Chloroacetic CICH,COOH 14x107 ~ -
Chlorous HCIO0, 12x 10" - -

Citric HOOC(OH)C(CH,COOH)_ | 74x 107 | 1.7x107 [ 40x 107

Formic HCOOH 1.7 %107 - -
Fumaric trans-HOOCCH=CHCOOH | 9.6 x 107 | 4.1x 10" -
Glycolic HOCH,COOH 1L5x 10" - _
Hydrated alumimum(III) ion [AI(H,0),)" 14x 107 ~ -
Hydrazoic HN, 19%10° — -
Hydrocyanic HCN 49x107"° - -
Hydrofluoric HF 71%x 107 - ~
Hydrogen peroxide H,0, 27x10 "7 - _
Hydrosulfuric’ HS 9.5x10° | 1x107 -
Hypobromous HOBr 2x 10_‘3 - -

' nefimsuendaves HS (K, ) Hawdennn onsemste aidingluemisSailudivsdilee
2

sz
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M151971 1.2 MAIMSUANG3UDINIAA1Y Tigamgh 25°C (ve)

ARINNMSUANF IR 25°C

#o aslanaga
k ? K, K, K,
Hypochlorous HOCI] 3.5x 107 - -
Hypoiodous HOI 2x 107" - -
Todic HIO, 1.7x 10" - -
Lactic CH,CHOHCOOH 1.4 %107 - -
Maleic cis-HOOCCH=CHCOOH { 12x10° | 6.0x 107 -
Malic HOOCCHOHCH,COOH | 40x 10" | 89x10° -
Malonic- HOOCCH,COOH 14%10° | 20x10° -
Mandelic C,H,CHOHCOOH 39x 107 - -
Nitrous N~ HNO, 45% 10" _ _
Oxalic HOOCCOOH 65x107 | 6.1x107 -
Periodic HJIO, 24x107 | 5.0x10" -
Phenol C,H,0H 13x 107" - -
Phosphoric H,PO, 75x10° | 62x10" | 48x 107"
Phosphorous H,PO, 1.0x107 | 2.6%107 -
o-Phthalic CH,(COOH), 1L1x10° | 3.9x107 -
Picric (NO,),CH,0H 5.1x 10" - -
Propanoic CH,CH,COOH 13%10° - -
Pyruvic CH,COCOOH 32x10° - -
Salicylic C,H,(OH)COOH 1.0x 10 - -
Succinic HOOCCH,CH,COOH | 62x10" | 23%10° -
Sulfamic H,NSO,H 1.0 % 10” . .
Sulfuric H,S0, famnn | 1.3x107 -
Sulfurous’ H,S0, 13x107 | 63x10° -
Tartaric HOOC(CHOH),COOH | 92x 10" | 43x 10" -
Trichloroacetic CL,CCOOH 1.3x 10" - -

¥ 3
* 1,50, Unnglumsazawlniwes so, luszAunnududundunn uast luimeii Insuen H,SO,

18 g, Tuemsadhumitldunnnl§ftor so,(@ + H,00)
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M15197 1.3 AIAINMSUANAIVeBVEHIN igavgi 25°C

4 mnsimsuandai 25°C
) gasluaga
K, K,
Ammonia NH, 1.8x10” -
Aniline C,H,NH, 3.8x10™" -
I-Butylamine CH,(CH,CH,NH, | 40x10" -
Caffeine C,H,:N,O, 4.1x10" -
Dimethylamine (CH,),NH 5.9 %107 -
Ethanolamine HOC,H,NH, 32% 107 -
Ethylamine CH,CH,NH, 5.6x% 10" -
Ethylencdiamine NH,C,H,NH, 85x10° | 7.1x10°
Hydrazine '~ H,NNH, 13x10° -
Hydroxylamine HONH, 1.1x 10" -
Methylamine CH,NH, 44x10" ~
Piperidine CH,N 13 % 10° -
Pyridine CHN 17%x10° ~
Trimethylamine (CH,),N 6.2x 10" -
Urea H,NC(O)NH, 1.5x107° -
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